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Financijsko stanje drvne industrije SR Hrvatske 

Sažetak 

Reguliranje robna-novčanih odnosa, uvođenjem obveze osiguranja pla
ćanja propisanim instrumentima, imat će značajne posljedice, osobito na 
poslovanje drvne industrije SR Hrvatske. 

U razdoblju neposredno pred početak primjene instrumenata osigu
ranja plaćanja, većina organizacija grane je nelikvidna i ne može uskladiti 
priliv i odliv novca za odri,anje postojeće razine poslovne aktivnosti. Izbje
gavanje nepoželjnih ekonomskih posljedica i izlaz iz sadašnjeg položaja 
može se postići stimuliranjem izvoza i finalne potrošnje mjerama ekonomske 
politike, ali istovremeno i višim stupnjem poslovne organiziranosti repro
dukcijskog kompleksa. 
KLJUCNE RlfEćl: obveza osiguranja plaćanja - financijsko stanje drvne 

industrije - nelikvidnost. 

FINANZIELLE LAGE DER HOLZINDUSTRIE IN SR KROATIEN 
Zusammenfassung 

Das Regulieren der Waren-Geld Beziehungen durch die Einfiihrung der 
Zahlungsversicherungsverpflichtung wird bedeutende Folgen besonders in 
der Geschiiftsfiihrung der Holzindustrie in SR Kroatien haben. 

Im Zeitabschnitt unmittelbar vor dem Beginn der Anwendung der 
Zahlungsinstrumente sind die meisten Organisationen der Branche unliquid 
und konnen werder Zufluss noch Abfluss des Geldes zur !nstandhaltung 
des beslehenden Geschiiftsfiihrungsniveaus in Einklang bringen. 

Um une1'Wilnschte wirlschaf tliche Folgen zu vermeiden und einen Ausweg 
aus jetziger Lage zu finden, soli man die Ausfuhr wie auch den Finalver
brauch durch die Massnahmen der wirtschaftlichen Pol-ilik stimulieren und 
gleichzeitig die Geschiifisorganisation des Reproduktionkomplexes ver• 
grossern. 

UVOD 

Posljednje razdoblje ispunjene je sve učesta• 
lijim i nervowijim raspravama i razmišljanjima 
privrednika o posljedicaema ·što će uzrokovati 
primjena novih ekonomskih propisa. A:ktualnost 
teme obuhvaća i širi krug od stručnog, jer nove 
mjere iz oblasti stabilizacije izravno ili neizravno 
utječu i utjecat će na postojeću privrednu aktiv
nost u zemlji, a time i -na dohodak organizacija 
udruženog ra-da bez obzira na ,kakvoću njihova 
poslovan}u. Zbog izravnog utjecaja na robne 
-novčane odnose, te mjere odrazit će se u kraj
nosti. ne samo na ostvarenje razvojnih ciljeva 
organizacija udruženog rada, nego i na osobnu 
potrošnju radnih ljudi. Stoga je i opravdan njihov 
interes i traienje odgovora na pitanje o poslje
dicama primjene novih propisa. 

Između novih zakonskih propisa osobitu po• 
zornost privlači »Zakon o osiguranju plaćanja 
između kor isnika društvenih sredstava«. Njegove 
odredbe danas su već dovoljno poznate, ali je 
vrlo teško ocijeniti sve njihove posljedice što će 
se odražavati na privrednu aktivnost pojedinih 
or,ganizacija i grana (izravno i neizravno), često 
puta i multiplicirane. Pritom će posljedice biti 
teže ili lakše - zavisno o zatečenom financijskom 

stanju u trenutku realizacije odredbi i o uvje
tima poslova,nja. 

Upravo je dlj ovog članka da na temelju 
raspoloživih i analiziranih podataka upozori pra
vovremeno na financijski položaj drvne industrije 
i negativne posljedice odredbi o osiguranju pla
ćanja. 

OBVEZA OSIGURANJA PLACANJA 

Problem koji, se, naizgled, odjednom pojavio 
obvezatnim osiguranjem plaćanja u stvari je tra
jan i opće poznat, samo š to je ,na ra<likalan način 
istak,nut. To je problem financijske nestabilnosti 
i nelikvidnosti, ,povezan s trajnom inflacijom. 

Obvezatnost primjene novih tnstrumenata osi
guranja plaćanja t reba ipromatrati kroz njihov 
temeljni cilj, a to je uklanjanje prepreka što 
ometaju funkcioniranje drugih instrumenata eko
nomske politike u realizaciji politi-ke stabiliza
cije. Istrumenti plaćanja nisu, naume, sami sebi 
dlj. Ako se shvati ta činjenica, lakše će se uočiti 
,posljedice što će drvna industrija trpjeti uvođe

njem instrumenata plaćanja. 
S ekonomskog stajališta, vrlo je interesantno 

da u !llas istovremeno postoji inflacija i nelikvid
nost. Njihova trajna z,ajednička pojava i prisut-
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nost ne mogu se objasniti ekonomskom teorijom 
ako se ne ~mu u obzir okolnosti što su karakteri
stične samo za nas. To je u prvom redu do sada 
niska razina osobne odgovornosti i etatizacija 
rizika. S druge strane, nagrizanje supstancije or
ga-nizacija udruženog rada dovelo je do neoprav
dano ,predimenzionirane opće i osobne ,pot roš
nje, te sve većeg zaduživanja privrede (i drvne 
industrije) u izvanprivrednih čimbenika 1 među
zadwivanje. Dok je zaduživanje u izvanprivredi 
uglavnom moglo biti pod .kontrolom, pojava 
međuzaduživanja je, zbog dosadašnje nerazvije
nosti instrumenat,a plaćanja i niske razine od
govomosti u financijs•kom poslovanju, izbjegla 
kontroli društva. 

Privreda (i drvna industrija) je, zbog nedostat
ka -novca u oHju održanja i š irenja privredne a,k
tivnosti, prihvatila novi monetarni medij - me
đuzaduživanje, koji,m je obilno nadomjestila ne
dostatak novca. Na taj način, umjesto R- N -
R, došlo je do slijedećeg: 

N - R - Nedostatak novca - Z (zaduže
nje) - R. 

Kupoprodaja roba rpu tem međuzaduženja stva
ra spiralu nelikvidnosti, ali omogućuje privrednu 
aktivnost ne samo OUR-ima s nagriženom sup
stancijom, nego ča,}< i onim ·što imaju i utvr
đen nomina.Jan gubitak. Tako se, pored »kla
sične« nelikvidnosti, ,u nas javlj,a preobilje likvi<l
nosti, tim više što međuzaduživanje nije ničim 
ograničeno. Propisani otpis ,potraživanja od :ku
paca nije utjecao na privrednu aktivnost. Među
zaduživanje, kao novo monetarno sredstvo, ničim 
ograničeno, stimuliralo je, međutim, inflaciju, jer 
nije stvoreno iz novčane štednje, a njim se ,k,ori
stilo i za ulaganje u osnovna i obrtna sredstva. 

U takvim su uvjetima, mjere i instrument i e
konomske politike, osobito monetarno-kreditne, 
neefikasni. Stoga novi instrumenti ·osi,guravanja 
plaćanja imaju cilj isključiti »Z« iz kružnog toka 
R - N - · R, te omogućiti dmgim instrumentima 
efikasnost u rprovođenju stabilizacije. Međutim, 
istovremeno reguliranje međuzaduženja, suzdrž
ljiva ,primarna emisija, ograničenost dugoroonog 
kreditnog potencijala -poslovnih banaka i već P 'O• 

stojeće teškoće privrede ·(i drvne industrije), uz 
znatnu opću potrošnju, dovest će do smanjenja 
privredne aktivnonsti j pada osobne ,potrofoje, 
osobito robe s većom elastičnostii potražnje. 

Sigurno -da će one grane i OUR-i što ulaze u 
prijelaz'l1o razdoblje financijski stabilniji i likvid
niji la,kše i brže prijeći prvu .fazu primjene pro
pisa. Međutim, organizacije što nemaj,u usklađene 
obveze s potraživanjima, tj. čije su krabkoročne 
obveze veće od ·kratkoročnih ipotraživanja, i.mat 
će, zbog u.kidanja »Z«, posljedice što mogu,, pre
ma odredbama Zaikona, završi t i sanacijom ili čak 
likvidacijom. 

FINANCIJSKO STANJE DRVNE INDUSTRIJE 

Nekoliko slijedećih ,podataka i pokazatelja želi 
upozoriti da je upmvo drvna industrija grana 
koja se, pored prekomjernog i skupog •korištenja 
redovnim kratkoročnim kreditima, znatno kori-
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stila zaclu~ivanjem u dobavljača kao izvorom fi
·:ianciranja robnih obrtnih sredstava. 

Od ,počeLka 1974. godine do kraja r ujna 1975. 
godine, porasli su gotovo svi oblici sredstava i 
izvora sredstava drvne industrije SRH . Među 
·sredstvima ističe se ,porast: 

- osnovnih sredstava 287 m l•n. dinara ( 18 % ) 
- plasmana 464 mln. dinara (128 %) 
- zaliha 13 I I mln. dinara (107 %) 
- financijskih sredstava 513 mln. dinara ( 49 %) 
a u izvorima sredstava porast: 
- trajnih izvora 589 mio. dinara ( 37 %) 
- dugor. i s rednjor. kre-

dita 
- tekućih obveza 

J 61 m ln. dinara ( 6 %) 
1866 mln. dinara (122 %) 

Osobito izražajan porast zaJ,rha i tekućih ob
veza potvrđuje da je u posljednje dvije godine 
došlo do narušavanja financijske ravnoteže , a ti
me i do nelikvidnonsti. Tri statična pokazatelja, 
tj. odnos sredstava i tekućih obveza, po svojoj d i
namici ukaz,uju na nelikvid-nost i tendenciju stal
nog povećanja financijske nestabi1nosti drvne in
dustrije. 

H H 
H H X Pokazatelj x...., x ... H l/') . ,- .r- ,(', 
-o, -o, 00'\ ...., _ ....,_ ....,~ 

Finacijska sredstva 
1. 0,67 0,56 0,44 

Tekuće obveze 

Financijska sred. + got. 
proiz. + trgovačka ,roba 

0,82 2. = 1,00 0,93 
Tekuće obveze 

3. 
Ukupna obrt. sredstva 

1,19 1,55 1,44 
Tekuće obveze 

Prvi i•ndikator utvrđuje da drvna industrija 
nema dovoljno f.iinancijskih sredstava (novčanih 
sredstava i ..kratkoročnih potraživanja) da podmi
ri niti poloviilm tekućih obveza. 

Pošto je tekući odnos neprekidno niži od 1 i 
stalno se smanjuje, dokazuje ,kroničnu nelikvid
nost, koja permanentno raste. Drugi -pokazatelj 
dokazuje da -drvna industI'ija ne bi krajem 1974. 
i 1975. god>ine podmiri,Ja sve svoje tekuće obveze 
čak ako bi sve zalihe gotov,ih rproizvoda, t11govačke 
robe i potra.živanja ipretvorHa u novac. Uzrok ne
likvidnosti drvne i<ndustrije jest neprekidan i sve 
veći nedodstatak dugoročnih izvora za finanoi
ranje robnih obrtnih sredstava. 

Nedostataik stalnih obrtnih sredstava 

:S ·a 
>O 

Q o 
Datum ~e O! 

... 
"' o-~ 

~~ ~ ·:o L-t :.::l a <>1)0 ~ ., N 
:E .g_~ ~J;j o! 

31. XII. 1973. 644 617 - 27 31. XII. 1974. 1.266 978 -288 30. IX. I 975. 1.975 1.456 -519 



Ma.nja.k dugoročnih izvora obrtnih sredstava 
iznosi, dakle, krajem 1975. godine blizu 200 mlrd. 
starih dinara. On je postajao čak i •krajem 1973. 
godine, k-0ja je po postignutim poslovnim rezul
lal'ima grane bila izrazito uspješna. Problem je 
Lim teži što se nedostatak ne može pokriti niti 
korištenim kratkoročnim kreditima. 

NOVCANI TOKOVI DRVNE INDUSTRIJE 

Nedostatak trajnih izvora za financiranje obrt
nih sredstava osobito je ,naglašen u 1975. godini, 
pa će se analizom .prihoda i rashoda, te priliva i 
odliva, pokušati objasniti uzroci rporasta neli'kvid: . 
nosti grane u 1975. godini. 

Fakturirani eksterni ,prihodi: 
Novčani troškovi u fak_t_ll1'_i_ra_n_i_m_ 
eksternim prihodima (rashodi): 
- materijal i usluge (eksterni) 
- ugovorne obveze 
- zakonske obveze 
- osobni dohoci 

Razlika 

4.830 

4.513 
3.027 

209 
171 

1.106 

+ 317 

Razlika 1prihoda i novčanih rashoda u iznosu 
od 317 ml·n. dinara -preniska je da ublaži nesraz
mjere pril~va i odliva novca. Neto novčani tok 
bi u ovom slučaju bio prenizak ča-k da je vrijed
nost zaliha stalna i ·da su svi p r ihodi i rashodi 
naplaćeni, odnosno isplaćeni, jer ne pokriva nov
čane izdatke za otplatu dugoročnih kredita i po
rast plasmana. 

Za bolje shvaćanje nedovoljnog neto novčanog 
toka, valja iznijeti da bi on, u "normalnim« uvje
tima plaćanja ,i uz sklad obujma proizvodnje i 
prodaje, sudjeLovao u fakturiranim eksternim pri
hodima drvne industrije samo sa 6,5 %, u oblasti 
ind«strije SRH s 19,5 0/o, a u šumarstvu SRH 
31,5 %. Razumljivo je <la je zato sposobnost osi
guranja rplaćanja najniža upravo u drv-noj indu
st riji. 

Na nisku vPijednost razHke prihoda i novčanih 
troškova utjecao je, s jedne strane, pad prodaj
nih cijena proizvoda, a, s druge strane, porast 
troškova, osobito osnovnih materijala i usluga, 
te porast ugovornih i zakonskih obveza. To su 
posljedice položaja drvne industrije u primarnoj 
i sekundarnoj raspodjeli narodnog dohotka. 

Međutim. iiinancijski položaj grane se pogor
šava uzme .li se u obzir .porast zaliha gotovih pro
izvoda i nedovršene proizvodnje, odnosno ukal
kulirane nenovčane trošk-0ve devetomjesečnog 
razdoblja što ·su odloženi u vrijednosti zaliha. 

Iznos nenovčanih troškova, što su nastali pro
izvodnjom za zalihe, iznosi 454 mi.Jijuna dinara. 
Razlog tome je smanjen obujam prodaje, odnos
no nesrazmjer proizvodnje i ,prodaje, a ,posljedi
ca je poremećaja na tržištu drva i drvno-indu
strijskih proizvoda. 

Uzme li se u obzir porast zaliha materijala i 
trgovačke robe za 23 -mln. ,dinara, što je u drvnoj 
industriji fakturirane, proizla7Ji da se fakturira
Ililll prihodjma ne mogu u istom razdoblju po
kriti-preuzete tekuće obveze za nabavljeni mate-

rijal i usluge, te osobne dohotke i ugovorne i za. 
,konske obveze. Budući da se osobni dohoci , za
konske i ugovorne •obveze uglavnom moraju pod
miriti u redovnim rokovima, prolongirate su se 
obveze dobavljačima i povećali kratkoročni kre
diti. 

Pored toga, kurpci su ,povećali svoj dug drvnoj 
industriji za 152 mln. dinara, pa je prHiv novca na 
temelju fakturiranih rprihoda mnosio 4.678 rnln. 
dinara. Drvna industrija je ,povećala svoje obveze 
dobavljačima• za 166 rnln. dinara, rpa je ukupan 
odliv novca za obveze iz tekućeg poslovanja izno
sio 4.823 mln. dinara. 

A:na.lizirajući dalje novčane tokove u 1975. go
dini, utvrđuje se da je viša'k odliva novca za pla
ćanje materijala, usluga, ugovornih i zakonskih 
obveza nad ,prilivom novca od naplaćenih priho
da u iznosu od 146 mln. dinara podmiren prilivom 
novca iz porasta kredita. Znači da priliv novca 
od naplaćenih ,prihoda nije korišten za ostale iz
datke. Svi izdaci za meto .porast vrijed'!loSli plas
mana, osnovnih sredstava i vraćanja posuđenih 
neposlovnih sredstava u ukupnom iznosu od 420 
mln. dinara ,podmireni su -primidma iz neto po
ras La: 

- dugoročll'ih i srednjoročnih 
kredita 

- •kratkoročnih kredita 
86 mln. dinara 

332 mln. dinara 

Drvna industrija u uvjetima primjene novih 
instrumenata neće moći odrfa~i ni već smanjenu 
poslovnu a,ktivnost bez dalj,njeg porasta kredita, 
čak i u slučaju potpunog obustavljanja ulaganja 
u osnovna -sredstva. Dapače, zbog naglašene ten-

. dencije pada financijske stabilnosti i porasta ne
likvidnosti, u rprijelaznom razdoblju mogu se oče
kivati i veći problemi u financiranju, jer se uvje
ti poslo\!anja pogoršavaju. 

POTREBE I PREDNOST PREVENTIVNIH 
MJERA EKONOMSKE POLITIKE 

Na temelju navedenih konstatacija i prognoza, 
mogu se u ,prvoj fazi, tj. prijelaznom razdoblju, 
zbog poremećaja u rpostoje6im novčanim tokovi
ma, očekivati i ,poremećaji u robnim tokovima 
pr>ivrede, a to znači smanje.:ije privredne a,ktiv
nosti. Drvna industrija mora na to biti spremna. 
Cak da se O'dređenim mjerama ekonomske politi
ke stimuNra proizvodnja, drvna industrija, zbog 
svoje proizvodne i tržišne neelastičnosti, mora 
računati na smanjeni obujam prodaje, a time i 
proizvodnje. 

Zbog karakteristika drvne industrije da za
pošljava oko 37.000 radnika, da je radno inten
zivna i relativno vafoa, osobito u -manje razvije
nim područjima Rl'lJ)ublike, ,pokazat će se uskoro 

1 V•rijeme obrtanja kupaca poraslo je od 59 u 1974. 
na 71 ,dan u 1975. godini. Iz toga se može zaključiti da 
i vjerovnici drvne industrJje imaju sve veće poteš
koce u financijskom poslovanju. Istovremeno .i_e vri
jeme obrtanja dobavljača drvne industrije iznosilo 
90 dana. Razlika u vremenu obrta.nja kupaca i do
bavljača potvrđuje predviđanje da će likvidnost drv
ne industrije i dalje padati, jer u postojećim potra
živanjima od kupaca ima manji postotak dospjelih 
faktora od postotka dospjelih obveza u ukupnim ob
vezama dobavljačima. 



potreba saniranja ove grane, odnosno većine nje
nih organizacija, barem zbog zaštite ,postojeće 
egzistencijske razine za,poslenih. Stoga bi preven
tivne mjere vjerojat,no više pomogle nego •kasnije 
saniranje, a smanjile bi se i negativne posljedice, 
što bi drvna industrija mogla izazvati u robno
novčanim tokovima privrede. 

Drvna industrija trenutačno, zbog svoje nisko
aku.mulativnostil , vrlo malo može sama utjecati 
na ublažavanje svojih financijskih teškoća. 

Vjerojatno da će se ipa,k u organizacijama u 
poslovno-političkom odlučivanju, barem u ovoj 
godini, dati prednost povećainju likvidnosti na 
uštrb rentabilnosti. 

I mjerama ekonoms-ke politike Fedei-acije i 
Republike trebalo bi utjecati na porast unutarnje 
li,kvidnos-ti, a time i likvidnosti drvne industrije. 
Neke od mjera što je Izvršno vijeće Sabora do
nijelo »Operativnim programom mjera i akcija 
za ostvarivanje društveno-ekonomskog razvoja SR 
Hrvatske u 1976. godini« idu u prilog povećanja 
likvidnosti drvne industrije. 
Među mjerama ekonomske polit1ke trebalo bi 

dat-i prednost onima koje brže i više stimuliraju 
potro§nju i privrednu aktivnost drvne industri
je2. Na taj bi se način, pored I~kvidnosti, utjecalo 
i na porast ekonomičnosti i dohotka, a izvršila bi 
se objektivnija diferencijacija poslovno sposobnih 
organizacija drvne industrije. 

Najveći dio dosadašnjih potraživanja i obveza 
zamijenit će mjenice. Međutim, zbog većih obve
za od -potraživanja i ,nesklada ,u rokovima dospje
ća :potra~ivanja i obveza, ovaj surogat novca što 
ima svojstvo kredita neće biti dovoljan za uspo
stavljanje ni trenutačne ni trajne financijske rav
noteže. Pored toga, zbog vi-sokih zaliha proizvoda 
i nastojanja da ih realizira, drvna industrija će 
morati prihvaćati mjenice uglavnom s duljom va
lutom, a zbog monopolnog položaja svojih dobav
ljača bit će prisiljena davat'i mjenice s ranijim 
dospjećem. 

Stoga bi mjerama monetarno-kreditne politi
ke trebalo utjecati 11a iporast likvidnosti drvne in
dustrije, vodeći računa da se ne financiraju zali
he nego sbimulrra ,potrošnja. Financiranje ulaga
nja u robna obrl'Ila sredstva iz emisije ima, isto 
kao i pri ulaganju u osnovna sredstva, i'llflator
no djelovanje, a to se s1.11prostavlja općoj politici 
stabilizacije. 

Dodatnim bi se novcem drvna industrija tre
bala izra,vno i neizravno koristiti ,povećanjem re
esk=tnih i potrošačkih kredita, porast kojih ne 
bi t rebao djelovati inflatorno, jer bi se odnosio 
na robu koju je tržište -priroa-Io i koja je našla 
pla tno sposobnog k<ttpca. 

' Potrebno je upozoriti da će značajan porast a
morti2acije zbog revalorizacije osnovnih sredstava 
imati, bez obzira na troškovno-dohodne teškoće, po
zitivne financijske (u užem smislu) posljedice. Naime, 
amortizacija je novčani trošak, tj. trošak što u odre
đenom razdoblju ne treba biti vezan uz izdatak, te 
porast a~_ortizacije u načelu povećava »cash flow« 
orgamzac1Je. 

• Treba imati na umu da u današnjim prilikama 
smanjenje privredne aktivnosti ne djeluje deflatorno. 
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Međut•im , poslov•ne bi banke trebale voditi e
lastičn iju kreditnu politiku u pogledu širine asor
timana drvno industrijskih proizvoda potrošnja 
kojih se krcdit ira. Kreditiranjem krajnje potroš
nje ograničilo bi se vezanje kratkoročnih kredita 
u zalihama, a ubrzala 6rkulacija novca. 

Mjerama porezne politike također se može 
znatno utjeoati na rporast likvidnosti drvne indu
strije. Dapače, fiskalna poli>tika je osobito efikas
na ma području reguHranja unutarnje potražnje 
i st11ukture te potražnje. 

U razdoblju stagnacije i JJeiskorištenih kapa
citeta dr·vne industrije, jedino se ekspanzivnim 
mjerama porezne polili.ke može oživiti njena ak
tivnost. Pritom se misli osobito na finalnu pro
izvodnju čiji proizvodi imaju visoku elastičnost 
potražnje. 

lako bi smanjenje svih oblika oporezivanja 
znatno povećalo likvidnost drWle industrije, ipak 
bi se nižim siopama neizravnih poreza postigli i 
s privrednog stajališta korisniji efekti. Smanje
nje neizravnih poreza, npr. poreza na promet, i
ma veći utjecaj na povećanje p<1tr-0šnje i porast 
aktivnosti drvne industrije nego što imaju izrav
ni porezi. Osim toga, znatno manji broj poreznih 
organa utjecao bi na brzinu odlučivanja_ i efeka
ta. Ipak, ne smiju se zanemariti efekti što. bi na 
likvidnost drvne industrije imala ,promjena u već 
kritiziranoj politici oporezivanja izravnim pore
zima ako bi se porezni tereti rasporedili ravno
mjernije reprodukcijskoj spo-,obnosti pojedinih 
privrednih grana i grupacija. 

Na likvidnost drvne industrije i stimuliranje 
njene a,ktivnosti trebao bi utjecati i vanjsko-trgo
vinski i devizni sustav, osobito sada kada se po
novo zapaža porast potražnje drvno-i,ndustrijskih 
proizvoda u inozemstvu. Pored interesa drvne in
dustrije, stimuliranje izvoza utjecalo bi i na li
kvidnost privrede u cjelini. 

Elastičnost vanjskotrgovinskog i deviZiilog su
stava, koji su usko vezani s monetarno-kreditnim 
i fiskalnim, pružio bi šanse drvnoj industriji da 
s manje teš'koća primijeni nove ,propise o osigu
ranju ,p~a~anja: Po_sebne efekte u stimuliranju iz
voza učintle b1 m3ere na području: subvencija i 
premi_ja,. iz·?jegav_anja dvostrukog oporezivanja, 
smanJenJa 12ravmh ,poreza, interva:lutarnog teča
ja i kreditir anja vanjskotrgovi:nskog poslovanja. 

ZAKLJUCAK 

Niz novih propisa, među kojima je i Zakon o 
osiguranju plaćanja, kojima je cilj reguliranje po
našanja privrednih subjekata u robne-novčanim 
odnosima i monetarna stabfilnost, imaju apsolut
no društveno opravdanje. Međutim, posljedice 
brojnih slabosti, osob:rto u stvaranju, raspodjeli 
i preraspodjeli dohot!Qa, koje su godinama talo
žene, a izražene i u obliku financijske nestabilno
sti, ne mogu se u k-lonil'i u lffatkom raku. Posto
jeća fi'llancijska nestabi:lnost, koja je značajna u 
drvnoj industriji SR Hrvatske, može, uz primje
nu inače strogih propisa o osiguranju plaćanja, 
pojačati usporavanje privredne aktivnosti. Stoga 
su potrebne i mjere ekonomske rpolitri,ke, što će 



drvnoj industriji omogućiti, ne prufanje pomoći, 
nego povećanje obujma prodaje na domaćem i 
in ozemnom tržištu. 

Ne treba zaboraviti i na potrebu istovremenih 
zajedničldh i samostalnih mjera d rvno-inclustrij
skih organizacija udruknog rada, koje ,treba da, 
osobito na području organizacije proizvodnje i 
p rometa te financiranja, uk!lanjaju vlastite sla
bosti. 

Ovaj članak nije imao ambiciju ni mogućnost 
utvrđivanja objektivnih i subjektivnih uzroka ·ne• 
l~kvidnosti drvne industrije niti financijsku pro
blematiku pojedinih djelatnosti unutar ove gra
ne jer je z.a ~o potreban dulji i studiozniji rad. 
Zelja je bila da se istaknu samo financijske teš
koće u kojima drvna industrija posluje, te opas
nost od teških ekonomskih posljedica koje bi ova 
grana i njeni poslovni ,partneri mogli imati obve
zatnim osiguranjem plaćanja ukoliko se mjerama 
ekonomske ,politi'ke uskoro ne stimulira porast 
njene aktivnosti. 

DODATAK 

Clanak je rpisan ,početkom ove godine - zna
či u vrijeme -kad autor nije raspolagao podacima 
o stanju drvne industrije na •kraj,u 1975. godine 
- te je ispitivanje tinancijskog položaja i zaključ
ke temeljio na podacima devetomjesečnog raz
doblja. Naknad-na analiza izvršena prema bilan
ci s tanja 3 l. prosinca 1975. potvrđuje, međutim, 
stanje, kretanje i zaključke navedene u članku. 

Nedos tatak trajnih obrtnih sredstava iznosi 
početkom l 976. godine 1.988 mln. dLnara. Kako 
u isto vrijeme vrijednost robnih obrtnih sredsta
va iznosi 2.679 rnln. dinara, to je samo 26 ° 0 nji
hove vrijednosti finanoirano -dugoročnim izvori
ma. Manjak trajnih sredstava nadoknađuje se 
krat-koročnim •kreditima u iznosu 1.619 mln. di
nara i ostalim tekućim obvezama od 369 mln. di
nara. Nažalost, samo 305 mln. •dinara 1kratkoroč

nih kredita čine krediti za ,p11ipremu robe za iz
voz, doik je ostalih 1.314 mln. dinara odobreno za 
ostale namjene, ugla\"•nom za osobne dohotke. 

I ostali podaci i pa]<aza-telji navedeni u član
ku odgovaraju financijskom stanju ~ likvidnosti 
drvne industnije na početku 1976. godine pa na 
taj način problematrka navedena u članku osta
je aktualna i u vremenu njegova objavljiva'llja. 
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PROI ZVO DI M O : 

GATER PILE 

- dvostruko ozubljene. 
obične, okovane. tvrdo 
kromirane 

KRU2NE PILE 

- razne. iz krom-vana
dium čel ika, tvrdo 
kromirane 

KRU2NE PILE 

- sa tvrdim metalom 

PRIBOR 

- napln]ačl I sl. 

GLODALA 

- svih vrsta I namjena 
za obradu drva sa 
pločicama Iz tvrdog 
metala i brzorezanog 
čelika 

RUCNE PILE 

- razne 
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